
Megoldás. Ha a nagyobb hengert teljesen kitöltené a változó mágneses mez®, akkor a belsejében a tengelyét®l r

távolságban (r ≤ R) az indukált elektromos mez® a szimmetria miatt �érint®leges�, és nagyságát az indukiótörvény

határozza meg:
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Képzeljük el, hogy a feladatban szerepl® mágneses mez® úgy jön létre, hogy két, id®ben változó mágneses mez®

szuperponálódik:

(i) egy egyenletesen változó, homogén B(t) tér, ami a nagy hengert teljesen kitölti, és

(ii) egy −B(t)-vel jellemezhet® mez®, ami sak a kis henger belsejében van.

13. ábra

A kis henger valamely P bels® pontja legyen a nagy henger O1 középpontjától r távolságra, a kis henger O2

középpontjától s távolságra, és a megfelel® vektorokat jelöljük r -rel, illetve s-sel (lásd a 13. ábrát). Ekkor P -ben az

indukált E elektromos mez® két indukált térer®sségb®l szuperponálható: E = E1 +E2, ahol

E1 =
1

2

∆B

∆t
r B(t) változása miatt,

E2 =
1

2

∆B

∆t
s −B(t) változása miatt.

Mivel E1 ⊥ r és E2 ⊥ s , az O2PO1 és a PAB háromszögeknek van egy közös szöge (α). Másrészt
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miatt a két háromszögben az egyenl® szöget közrefogó oldalak aránya is egyenl®, tehát a két háromszög hasonló. Ezért
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Másrészt E mer®leges az O1O2 egyenesre, vagyis E -nek nemsak a nagysága, de az iránya is független a P pont

helyzetét®l, tehát a kisebb hengerben az indukált elektromos mez® homogén.
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